

આકાશવાણી ભુજ

સમાચાર વાચક : ભકિત મક્કડ

કોમ્પ્યુટરરાઈઝ : અશરફ નથવાણી

તારીખ : ૧૭.૦૮.૨૦૧૮

°

સમય : સાંજે— ૬.૨૫ કલાકે

રાષ્ટ્રપતિ — શુભેચ્છાસંદેશ:

રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદ અને ઉપરાષ્ટ્રપતિ એમ.વેંકૈયા નાયડુએ પારસીઓના નવા વર્ષ નવરોઝ નિમિત્તે પારસી ભાઈ-બહેનોને નવા વર્ષની શુભેચ્છા પાઠવી છે. રાષ્ટ્રપતિએ તેમના સંદેશામાં જણાવ્યું છે કે, કોઈપણ ઉત્સવની ઉજવણી સહુને સાથે લાવે છે. અને ભારતના વૈવિધ્યપૂર્ણ સમાજ અને સંસ્કૃતિ અંગે ગૌરવની લાગણી અપાવે છે. રાષ્ટ્રપતિએ આશા વ્યક્ત કરી છે કે, આજથી શરૂ થતું નવું વર્ષ બધા માટે આનંદ અને સમૃદ્ધિ લાવશે. તેમજ સમાજમાં સુમેળ અને ભાઈચારાની ભાવના સુદ્રઢ બનાવશે. ઉપરાષ્ટ્રપતિએ તેમના સંદેશામાં નવરોઝને બધા માટે સન્માન અને ભાઈચારાના પ્રતિક તરીકે ઓળખાવ્યું છે. — ભકિત મક્કડ

પ્રધાનમંત્રી—મનકી બાત:

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ૨૭ ઓગષ્ટના રોજ આકાશવાણી પરથી મન કી બાત કાર્યક્રમમાં દેશ, વિદેશના લોકો સાથે તેમના વિચાર રજૂ કરશે. મન કી બાત શ્રેણીની આ પાત્રીસમી કડી છે. શ્રી મોદીએ ટવીટ સંદેશમાં લોકોને તેમના વિચારો અને સુચનો નરેન્દ્ર મોદી એપ ઉપર આપવા જણાવ્યું છે. લોકો માય જીઓવી ઓપન ફોરમ ઉપર પણ તેમના વિચારો મુકી શકે છે. પ્રધાનમંત્રીને હિન્દી અથવા અંગ્રેજીમાં પોતાનો સંદેશો ટોલ ફ્રી નંબર ૧૮૦૦-૧૧-૭૮૦૦ ઉપર રેકોર્ડ કરાવી શકશે તથા ૧૮૨૨ નંબર ઉપર મીસકોલ કરી શકે છે. પ્રધાનમંત્રી શ્રેષ્ઠ વિચારો અને સુચનોને પોતાના સંબોધનમાં સમાવેશ કરશે. મન કી બાત એક બિન રાજકીય અને વાર્તાલાપ પર આધારિત કાર્યક્રમ છે. જે લોકોના કલ્યાણ પર કેન્દ્રીત છે.

પેટ્રોલપંપ ઉર્જા બચાવો સુંબેશ:

દેશમાં પેટ્રોલ પંપ પર ઉર્જા બચાવો સુંબેશના ભાગરૂપે એલઈડી ગોળા, ટ્યુબલાઈટ અને પંખાનું વેચાણ કરવામાં આવશે. કોઈપણ વ્યક્તિ આ ગોળા-૭૦ રૂપિયાના ભાવે, ટ્યુબલાઈટ ૨૨૦ રૂપિયે અને પંખા ૧૨૦૦ રૂપિયે ખરીદી શકશે. ઉર્જા કાર્યક્ષમતા સેવા લિમિટેડ દ્વારા આ અંગે ઓઈલ માર્કેટિંગ કંપની ઈન્ડિયન ઓઈલ કોર્પોરેશન, હિન્દુસ્તાન પેટ્રોલિયમ અને ભારત પેટ્રોલિયમ સાથે કરાર થયા છે. આ પ્રસંગે પેટ્રોલિયમ મંત્રી શ્રી ધર્મેન્દ્ર પ્રધાને કહ્યું કે, આ કંપનીઓના ૫૩ હજાર જેટલા પેટ્રોલ પંપ છે અને તે આગામી છ મહિનામાં દેશભરમાં તેનું વિતરણ શરૂ કરી દેશે.

— ભકિત મકકડ

ભુજ નલિયમ ટ્રેન શરૂ:

ભુજથીનલિયાનું મીટરગેજમાંથી બ્રોડગેજ ટ્રેક રૂપાંતરણનું કામ જોરજોરથી ચાલી રહ્યું છે , ત્યારે બુધવારે કેન્દ્ર સરકારની સેફ્ટી કમિશ્નર ટીમે બારીકીથી દેશલપર સુધી રેલવે પાટાનું નિરીક્ષણ કર્યું હતું. આગામી દિવસોમાં સેફ્શન લેટર અને રેલવે મિનિસ્ટ્રીની લીલીઝંડી મળતાં ભુજથી દેશલપર સુધી બ્રોડગેજ પર ટ્રેન દોડતી થશે. કેન્દ્ર સરકારના રેલવે વિભાગે ભુજથી નલિયા બ્રોડગેજ રૂપાંતરણને ખાસ મહત્ત્વ આપીને દિવસ-રાત કામ ચાલી રહ્યું છે. દેશલપર સુધીનું ટ્રેકનું કામ સંપૂર્ણ થઈ ગયું છે , જ્યારે પ્લેટફોર્મ પરની માળખાકીય સુવિધા થઈ જતાં ભુજ આવતી દરેક ટ્રેન કેન્દ્ર સરકારની નિર્દેશિકા મુજબ આગળ દેશલપર સુધી લઈ જઈ શકાશે , તેવું એરિયા રેલવે મેનેજર કુસાગ્ર મિત્તલે જણાવ્યું હતું. રેલવે વિભાગના મહત્ત્વના એવા સેફ્ટી કમિશ્નર સુશિલચંદ્ર સાથે 11 જેટલા અધિકારીઓએ ભુજથી 30 કિલોમીટરના ટ્રેકનું બારીકાઈથી નિરીક્ષણ કર્યું હતું. થોડા દિવસોમાં વિભાગ તરફથી સેફ્ટી મેજરમેન્ટ મુજબ ના-વાંધાપત્ર આવી ગયા બાદ કઈ ગતિએ ટ્રેન ચલાવી તેની ગાઈડલાઈન મુજબ ટ્રેન દોડાવવામાં આવશે. 6 ટ્રોલી અને ટેક્નિકલ ટ્રેન સાથેની સ્પેશિયલ ટીમે સાંજ સુધી વિવિજ સ્તરે સ્ટેટિંગ કર્યું હતું.

— ભકિત મકકડ

મામલતદાર પાસે આધારકાર્ડ લીંક કરાવવું:

ભુજ જિલ્લામાં બીપીએલ, એપીએલ કે અંત્યોદય-કાર્ડધારકો વ્યાજબી ભાવની દુકાનેથી રાહતદરે ઘઉં, ચોખા, ખાંડ કે કેરોસીન મેળવે છે તે તમામે પોતાના ઘરના સભ્યોના આધારકાર્ડ મામલતદાર કચેરીએ અરજી કરી લીંક કરાવવાના રહેશે. 30 સપ્ટેમ્બર સુધીમાં જેમના આધારકાર્ડ રજૂ નહીં થાય તેમને એક ઓક્ટોબરથી રાહતભાવે જથ્થો નહીં મળે તેમ પુરવઠા અધિકારીની યાદીમાં જણાવાયું છે.

— ભકિત મકકડ

લોકમેળામાં કુડ ચકાસણી:

ભુજમાંભરાયેલા લોકમેળામાં કુડ વિભાગે 2 દિવસ સઘન ચેકિંગ ઝુંબેશ હાથ ધરી 46 કિલો જેટલો સડેલા અને અખાદ્ય પદાર્થનો નાશ કર્યો હતો, જ્યારે 75 વેપારીને નોટિસ પાઠવી તેમની પાસેથી ખુલાસો મગાયો છે. કુડ વિભાગના સત્તાવાર સૂત્રો પાસેથી જાણવા મળેલી વિગત અનુસાર ચાલુ વર્ષે સ્વાઈનફ્લુના વાયરા વચ્ચે અન્ય પાણીજન્ય રોગચાળાએ પણ દેખા દીધી છે, ત્યારે મેળામાં લોકોના સ્વાસ્થ્ય માટે હાનિકારક ચીજવસ્તુનું વેચાણ થાય તે માટે લોકમેળાના સ્થળ હમીરસર તળાવ પાસેના ખાણી-પીણીના સ્ટોલમાં કુડ વિભાગના 3 કુડ સેફ્ટી ઓફિસરની ટીમે તમામ સ્ટોલમાં વેચાતી ખાદ્યસામગ્રીની તપાસણી કરી હતી. તપાસણી દરમિયાન વાસી ચટણી, કુગ મારતા વાસી બાફેલા બટેટા, ટમેટા, પાણીપુરીનું પાણી સહિતનો 46 કિલો જેટલો અખાદ્ય ચીજવસ્તુનો જથ્થો મળી આવતાં તત્કાળ અસરથી તેનો સ્થળ પર નાશ કરી દેવાયો હતો.

— ભકિત મકકડ

વ્યાજબીભાવની દુકાનો

કચ્છ જિલ્લાનાગરિક અને ગ્રાહક સુરક્ષા સલાહકાર સમિતિ તેમજ પંડિત દિન દયાલ ગ્રાહક ભંડાર વ્યાજબી ભાવનની દુકાનો માટે જિલ્લા તકેદારી સિમિતની બેઠક દર માસે મહિનાના ત્રીજા શનિવારે યોજવામાં આવે છે , ચાલુ માસની તા. 19/8ની બેઠક વહીવટી કારણોસર મોકુફ રખાઈ હોવાનું જિલ્લા પુરવઠા અધિકારીની યાદીમાં જણાવાયું છે.

— ભક્તિ મકકડ
